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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए: 
व्यजततयों की निजश्चत संख्या एक पंजतत में बैठे हैं और र्े सभी उत्तर की ओर उन्मुि हैं। A, S 
के बायें से चौथे स्थाि पर बैठा है। S, D के बायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। D और K के 
बीच में तीि व्यजतत बैठे हैं। O और V एक िसूरे के निकटतम पड़ोसी हैं। M, S के िायें से 
पांचर्ें स्थाि पर बैठा है। M अंनतम छ़ोर में से एक पर बैठा है। V, M के ठीक बाएं बैठा है। R, 
A के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है। A के बायें ओर क़ोई िहीं बैठा है। 
 
Q1. पंजतत में ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 
(a)सात 
(b)आठ 
(c)ग्यारह  
(d)िस 
(e)बारह 
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Q2. S के िायें से तीसरे स्थाि पर कौि बैठा है? 
(a)A 
(b)K 
(c)O 
(d)V 
(e)इिमें से क़ोई िहीं  
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Q3. निम्ि कथि में से कौि सा सत्य है? 
(a)R, S के ठीक िायें बैठा है  
(b)O, S के िायें से चौथे स्थाि पर बैठा है 
(c)M, O के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है 
(d)D के बायें ओर पांच व्यजतत बैठे हैं 
(e)इिमें से क़ोई िहीं  
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Q4. निम्िलिखित पााँच में से चार एक निजश्चत प्रकार से एक समाि हैं और इसलिए एक समहू 
बिाते हैं, निम्ि में से कौि सा समूह से संबंधित िहीं है? 
(a)A-K 
(b)S-D 
(c)D-V 
(d)R-D 
(e)O-M 
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Q5. यदि R और V अपिे स्थाि क़ो आपस में बििते हैं, त़ो निम्िलिखित में से कौि V के 
िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 
(a)A 
(b)D 
(c)M 
(d)K 
(e)S 
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए: 
a  z  z  1  9  9  @ b  y  y  2  8  8  # c  x  x  3  7  7  &  d  w  w  5  
6  6 $  e  v  v  4  4  4  ! 
 
Q6. बाएं छ़ोर से िसर्ें तत्र् और िाएं छ़ोर से पंद्रहर्ें तत्र् के बीच ककतिे तत्र् हैं? 
(a)िौ 
(b)आठ 
(c)िस 
(d)छह 
(e)इिमें से क़ोई िहीं  
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Q7. उपऱोतत व्यर्स्था के आिार पर निम्िलिखित श्रंििा में प्रश्ि धचह्ि (?) के स्थाि पर 
तया आिा चादहए? 

azz@,   byy#,   cxx&,   ? 
(a)dwwe 
(b)evv4 
(c)evv! 
(d)dw44 
(e)dww$ 
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Q8. निम्िलिखित में से कौि सा तत्र् िायें छ़ोर से िौर्ें तत्र् के बायें से सातर्ा ंहै? 
(a)7 
(b)& 
(c)d 



(d)w 
(e)इिमें से क़ोई िहीं  
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Q9. यदि बाएं छ़ोर से पहिे सत्रह तत्र् क़ो िी गयी व्यर्स्था में इस प्रकार उल्टा जाता हैं, कक 
सत्रहर्ााँ तत्र् बाएं छ़ोर से पहिे स्थाि पर आता है, स़ोिहर्ााँ तत्र्, िसूरे स्थाि पर आता है और 
इसी प्रकार आगे, त़ो निम्िलिखित में से कौि सा िायें छ़ोर से उन्िीसर्ां तत्र् है? 
(a)b 
(b)c 
(c)d 
(d)e 
(e)a 
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Q10. उपऱोतत व्यर्स्था में ऐसी ककतिी संख्याएाँ हैं जजिमें से प्रत्येक के पहिे या त़ो एक स्र्र 
या बाि एक प्रतीक या ि़ोिों हैं?  
(a) क़ोई िही ं
(b) ि़ो 
(c) तीि 
(d) चार 
(e) पांच 
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Directions (11-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए: 
आठ व्यजतत चार मंजजिों र्ािी इमारत में रह रहे हैं जहााँ सबसे निचिी मंजजि क़ो संख्या 1 के 
रूप में धगिा जाता है, इसके ऊपरी मंजजि क़ो 2 और इसी प्रकार सबसे ऊपरी मंजजि तक धगिा 



जाता है जजसे 4 के रूप में धगिा जाता है। प्रत्येक मंजजि में ि़ो फ़्िैट अथावत फ़्िैट -1 और फ्िैट 
-2 हैं। मंजजि -2 का फ्िैट -1, मंजजि -1 के फ्िैट -1 के ठीक ऊपर है और मंजजि -3 के फ्िैट 
-1 से ठीक िीचे है और इस प्रकार आगे। मंजजि-2 का फ्िैट -2, मंजजि -1 के फ्िैट -2 के ठीक 
ऊपर है और मंजजि -3 के फ्िैट -2 के ठीक िीचे है और इस प्रकार आगे। फ्िैट -2, फ्िैट -1 
के पूर्व में है। 
J, M के पजश्चम में रहता है। L और J के बीच ि़ो मंजजि का अंतर है, ज़ो सबसे िीचिी मंजजि 
पर िहीं रहता है। K, O के समाि संख्या र्ािी मंजजि पर रहता है। O, Q की मंजजि के ऊपर 
एक मंजजि पर रहता है, ज़ो फ्िैट -2 में िहीं रहता है। M और H के बीच एक मंजजि का अंतर 
है और ि़ोिों एक ही फ्िैट पर रहते हैं। व्यजततयों में से एक P है ज़ो फ्िैट -1 में िहीं रहता है। 
O, J के समाि फ्िैट पर रहता है। 
 
Q11. निम्ि में से कौि िसूरी मंजजि के फ्िैट 1 पर रहता है? 
(a)L 
(b)M 
(c)Q 
(d)H 
(e)इिमें से क़ोई िहीं  
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Q12. निम्ि में से कौि P की मंजजि के िीचे रहता है? 
(a)H 
(b)J 
(c)क़ोई िहीं  
(d)O 
(e)K 
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Q13. निम्िलिखित पााँच में से चार एक निजश्चत प्रकार से एक समाि हैं और इसलिए एक समूह 
बिाते हैं, निम्ि में से कौि सा एक समूह से संबंधित िहीं है? 
(a)L 
(b)P 
(c)Q 
(d)O 
(e)J 
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Q14. निम्ि कथि में स ेकौि सा सत्य है/हैं?  
(a)J, सबसे ऊपरी मंजजि पर रहता है  
(b) K, P की मंजजि के ठीक ऊपर एक मंजजि पर रहता है  
(c) H एक ही मंजजि पर Q के साथ रहता है  
(d)ि़ोिों (a) और (c) 
(e)ि़ोिों (b) और (c) 
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Q15. निम्ि में से कौि P के समाि संख्या मंजजि पर रहता है? 
(a)L 
(b)H 
(c)M 
(d)Q 
(e)इिमें से क़ोई िहीं  
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Solution 



Solutions: (1-5): 
Sol.  

 
 
S1. Ans. (d) 
S2. Ans. (c) 
S3. Ans. (c) 
S4. Ans. (d) 
S5. Ans. (b) 
 
Solutions: (6-10): 
S6. Ans. (c)  
S7. Ans. (e) 
Sol. dww$ 
S8. Ans. (a) 
Sol. 7 
S9. Ans. (e) 
Sol. a 
S10. Ans. (e) 
Sol. 9@, 8#, 7&, 6$, 4! 
 
Solutions: (11-15): 
Sol. 
Floors Flat-1 Flat-2 

4 J M 
3 O K 
2 Q H 



1 L P 
 
S11. Ans. (c) 
S12. Ans. (c) 
S13. Ans. (b) 
S14. Ans. (d) 
S15. Ans. (a) 

 

 


